



连日来,我市各社区严格落实“网格化”防控措施,在各小区出入口设置疫情防控检查点,组织机关人员、党员志愿者下沉小区,共筑疫情防控“防护网”。

■融媒体记者 王昊



坚决打好  
疫情防控阻击战

关键时刻,冲得上、拉得出、打得赢——  
每个人,都是了不起的!



## 215家养老服务机构封闭管理

本报讯 看电视、做手指操、写字、画画……昨日,在淮安经济技术开发区颐康老年养护中心内,虽然实行封闭管理,但院内老人生活如常,护理员们正忙着为他们测体温、做健康记录,密切关注老人们的身体状态。

从3月初开始,全市养老服务、儿童福利、精神卫生福利机构全部实施封闭管理,严格出入管理,人员只出不进,暂停来访、咨询、接待和见面探视。全封闭管理,并不是一关了之。记者采访获悉,为了确保全体老人及员工安全,颐康园老年养护中心在民政部门的指导下,每周开展全员核酸检测2-3次,并不定期开展疫情防控知识宣传和现场演练,存留的防疫物资可维持30天满负荷使用。

为缓解老人思念家人的

情绪,工作人员通过微信视频、拍照片等方式,和家属保持密切联系,各楼层还组织开展广场舞、唱歌表演等多种兴趣小组活动,让老人们在封闭管理中增强身体素质、快乐生活。

每年3月,部分老人需进行退休金待遇认证。“往年需要老人们外出现场办理,今年我们使用微信小程序或手机APP帮老人们进行了线上认证。”颐康园老年养护中心党支部书记宋强介绍。

“给你们送水果来了!”23日,“江苏好人”、全国敬老爱老助老模范人物、江苏禾康智慧养老淮安项目部副总经理郭雯霞来到淮阴区渔沟镇敬老院,站在院前的警戒线外向院内老人和工作人员问好。江苏禾康智慧养老淮安项目部在全市运营多家养老机构,

如淮安经济技术开发区枚乘医养中心、盱眙县老年护理院、金湖县戴楼街道区域性养老服务中心等,食品、蔬菜、防护用品等物资需求量大。淮安禾康工作人员在做好自身疫情防控的前提下,为各养老机构提供了充足的物资供应,做到了老人生活标准不降低,让老人在养老院吃得放心、住得安心。

据悉,全市现有养老服务、儿童福利、精神卫生福利、流浪乞讨人员救助管理4类民政服务机构226家。其中,养老服务机构215家,儿童福利机构4家,流浪乞讨人员救助管理机构6家,民政精神卫生福利机构1家。4类机构现有8949名住养对象、2138名工作人员。

■融媒体记者 刘权  
通讯员 汤荣

## “能和儿子一起站岗,很骄傲”

“今天需要我去哪个小区值守?”“还有哪里需要志愿者帮忙?”3月23日下午6点多,李炳泉和儿子李伟斌刚下班就匆匆赶到清江浦区柳树湾街道桃花坞社区领取了当天的疫情防控“任务清单”。

为支持疫情防控一线工作,李炳泉和李伟斌不约而同在同一天报名成为桃花坞社区的在职党员疫情防控志愿者。“同志,您好,麻烦扫码登记一下”“麻烦测量一下体温……”连日来,父亲李炳泉的身影出现在辖区各个小区门口,耐心地对来往车辆和人员进行检查、测温登记、宣传疫情防控知识。儿子李伟斌则跟随社区工作人员对辖区的超市、饭店、宾馆等商铺进行巡逻、监督,提醒居民提高疫情防控责任意识。

今年58岁的李炳泉是一名退役军人,转业后在一家国企工作。“哪里需要

我,我就到哪里去。”在部队服役的13年让李炳泉多了一份责任感与使命感,无论在工作中还是在生活中他都是大家眼中的“热心人”,多次积极主动参与到社区工作中。连日来,为了忙活一整天,李炳泉父子俩通常是一下班就来到卡点与他们换班,直到晚上8点多才能吃上晚饭。

社区有群众问李炳泉:“老李啊,你都快退休了,怎么还跟着年轻人一样拼呢?”“作为一名退役军人,又是一名党员,在这种关键时刻,一定要冲在最前面。”想到还有不到两年的时间就退休了,李炳泉觉得:“能和儿子一起战斗在疫情防控一线,一起站岗,很骄傲。”

通讯员 沈莹 张玉娇  
■融媒体记者 高婷婷

## “我是一块砖,哪里需要就往哪里搬”

“疫情防控形势严峻复杂,唯有严防死守,才能守护大家的健康。”56岁的方卫东如是说。方卫东是清江浦区法院行政庭的党支部书记,他主动下沉社区参与疫情防控,为疫情防控贡献自己的力量。

身为行政审判条线的一名老法官,方卫东白天高效办理案件,在八小时外主动到社区疫情防控点工作。每天下班后,小区门口就是他的新“阵地”,他认真协助社区工作人员对进出人员查码测温,手中的法槌变成了测温枪,桌上的案卷也换成了人员登记簿,前几天的冷雨

夜,方卫东依然坚守岗位,“到了疫情防控岗位上,我是一块砖,哪里需要就往哪里搬。”面对卡口来往进出的群众,方卫东认真完成每一次测温、记录工作。社区工作人员说:“在这位老法官的身上,我们看到了一名共产党员的优良作风。”

在方卫东的带动下,清江浦区法院越来越多的干警主动奔赴疫情防控一线,在干好本职工作和疫情防控之间无缝切换,为织密织牢疫情防控第一道防线贡献力量。

■融媒体记者 王磊  
通讯员 刘斐然 戴欣欣

## “敲门行动”,不漏一户、不漏一人!

本报讯 连日来,我市全面加强来淮返淮人员的管控,按照分级分类管控要求,在全市范围内开展市外来淮、返淮人员及特殊人员“敲门行动”,通过大排查,确保不漏一户、不漏一人,筑牢疫情防控安全防线。昨日,记者采访了市疫情防控指挥部,详细了解各工作组工作开展情况。

指导各县区(园区)开展入境人员、中高风险地区相关人员、密接及次密接人员等重点人员集中隔离管理和后续居家健康监测,及时收集下发中高风险地区变化信息,做好重点地区来淮返淮人员健康管理。

23日0时至24时,全市核酸检测总量508098份,全

部为阴性。全市发热门诊共接诊601名患者,其中隔离观察7名。完成南京核酸检测样本任务并按规定流程反馈。全市在高速公路、国省干线设置公路疫情查验点32个、接驳点31个,共查验车辆39320辆次、人员44893人次,因不符合防疫要求或不配合检查劝返4009辆次。

开展邮政快递行业疫情防控督查,对快递企业现场检查,对存在问题现场整改,进一步夯实邮政快递行业疫情防控基础。

严格落实外地来淮师生员工及其共同居住人“3+11”健康管理措施。转发《江苏省校园突发新冠肺炎疫情应急处置预案》,要求各校制定完善符

合实际的应急处置预案,做好实战演练与系统培训,落实两套人员的执行预案,进一步提高校园突发疫情应急处置能力,保障师生员工生命安全和身体健康。继续开展专项督查,通过“回头看”方式检查学校整改成效。

持续开展企业运行监测、物资运输服务保障及疫情防控督查检查工作。各地服务热线累计接到企业反映咨询物资运输和外地司机来淮防疫政策的诉求问题423项,已解决358项。市县(区)两级企业防控组已累计现场督查检查企业1970户,收集解决各类问题429项。

■融媒体记者 李蓉  
通讯员 刘子轩

## 疫情防控知识问答

### 问:何为无症状感染者?

答:根据国家标准,无症状感染者是指新冠病毒病原学检测呈阳性但没有相关临床表现的人员,也就是说目前没有发热、干咳、乏力、咽痛、嗅(味)觉减退、腹泻等可自我感知或可临床识别的症状与体征,且CT影像学无新冠肺炎影像学特征,主要通过密切接触者、密接的密接、入境人员、高风险职业人群以及人群筛查的途径来发现的。无症状感染者比例的多少,与病原学特点、人体抵抗

力、疫苗接种、发现方式等有关。无症状感染者有传染性,存在发展为确诊病例的可能,所以一旦确诊要进行集中医学观察。根据国家有关要求,对于无症状感染者同样要进行密接者、次密接者的排查和高风险人群的筛查以及相应的场所管控措施。对无症状感染者的密接者和次密接者,与确诊病例的密接者和次密接者采取一样的措施来管控和筛查。(杨文洲)